
Manifesztum 
t meg a főváros hirdetőoszlopain. 

manifesztumokkal eddig a kormány 

más hatóságok fordultak az ország 

ágához akkor, amikor fontos közölni- 

voltak, vagy pedig valami nagyje- 

ségü dologra kivánták felhivni a fi- 

net. A politikában a falragaszok eddig 

választások alkalmával szerepeltek és 

n az egyes pártok a választók hangu- 

és rokonszenvét igyekeztek a maguk 

ira megnyern. Jorga Miklós most 
remtette a politikai plakatirozásnak 

en uj divatját, amely a jövőben bizo- 

követőkre fog találni. Mert kétségte- 

1ogy politikai szélcsend idején, amilyen 

lohasztja nálank a pártok vitorláit, 

nagyobb hatása van egy konkurren- 

ntes falragasznak, mint - mondjuk 

asztások előtt, amikor a pártok egy- 

blakátjait csaknem óránkint ragasztják 

tjijon mi lehet az, ami kánikula idején 

Hetési oszlopok napégette falaira kény- 

i Jorgának, a tudósnak és volt kor- 

őnek mondanivalóját? Hiszen bukása 

gy tünt, mintha visszavonult volna az 
politikától és csak tudományának és 

eni de muntei szabadegyetemének élne. 

mánynak támad, uj pártalapitásra 

fel az embereket vagy egyenesen a 
Mk ellen fordul uj politikai irányokat 

ki? Hiszen ő maga megkisérelte már 

"tnélküli kormányzást, de ez a szakértői 
gvezetés bizony csufos kudarcba ful- 

INem is erről szól manifesztuma, sem uj 

apitásról, hanem Maniut veszi célba és 

ak mérgezett nyilait röpiti feléje. Nem 
vádemelés ez, hanem csak a Skoda- 

pn elhangzott általános vádak fentar- 
Ivaló koncentrálása Manin ellen, aki 

szintén miniszterelnök volt, amikor a 

"rendelések történtek. A támadásnak 

ecsönöz időszerüséget, hogy Maniu 

letére hivei bankettet kivánnak ren- 

, tüntetésül éppen azon gyanusitások- 
emben, amelyek Maniu személyét sem 

ték. Tiltakozik Jorga manifesztuma a 
tésnek ezen neme ellen. Hangoztatja, 

mindaddig, mig a vizsgálat meg nem 

tja, kik a bünösök abban, hogy Sko- 

nak többet akartak fizetni a fegyver- 
ésért, mint amennyit a cég maga kért, 

elen ez a rokonszenv-tüntetés és kihi- 

aközvéleménynek. Ez a vélemény bizo- 

a egyéni megitélés dolga, de eszünkbe 

ogy hányszor hivta ki a közvéleményt 

szakértelemnélküli szakértői kor- 

zása, amit akkoriban a Lengő Szakáll 

art észrevenni. Megint beigazolódik, 

nnyebb észrevenni a más szemében 

Ikát, mint a sajátban a gerendát. Kü- 
és feltünő mindenesetre, hogy Jorga 

i de muntei népnevelési tevékenysége 

en egyszerre tudatára ébredt annak, 

ildomtalan Maniu mellett tüntetni ak- 

amikor a Skoda-ügyben a vizsgálat 

nem fejeződött be. Nekünk ugyanis 

désünk, hogy semmiféle szimpá- 

ntetés ezt a pártatlan vizsgálatot nem 

vásolhatja, bármennyire keresztül- 

zőtték is a politikai ármánykodás 

nyei. És nem gondolhat mást Jorga 

tehát mégis elérkezettnek látta az 

el a manifesztummal való kiállásra, 

ek rejtett politikai okai vannak. Ta- 

évedünk, ha ezeket az okokat ab- 

k megtalálni, hogy Jorga is ugy 

aniu helyzetét a politikai életben, 

zt e helyen éppen legutóbbi szá- 

a kri (ral 

istályosodni valami és ez a fix pont 
Jorga köreit zavarja ez a körülmény. 
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végrehajtottak 
Közel egy héten keresztül tárgyalta a 

bécsi katonai törvényszék kilenc rendőr- 
altiszt és rendőr bünperét. Valamennyien 
részt vettek a julius 25-iki puccsban és a 
részvételre rábirták más társaikat is. 
ők voltak azok, akik lefegyverezték a 
kancellári palota őrségét, azonkivül le- 

fegyvereztek egy másik őrséget, amely 

felváltásra érkezett. Ugyancsak ez a ki- 

lenc rendőr volt az, aki Marek detekti- 

vet, aki az utcán találkozott velük és a 
rendőrfőnökségre sietett, ahogy a pntes 

ról tudomást szerzett, 

azzal fenyegették meg, hogy a 

falhoz állitják és agyonlövik, 
ha a dologba beleavatkozik. 

Ezenkivül az volt a vád ellenük, hogy a 
kancellária egyes tisztviselőit terrorizál- 

ták és arra kényszeritették őket, hogy a 

palota egyik sarkában gyülekezzenek 

össze. A kilenc vádlott, miként már az 

első napi tárgyalás alkalmával megir- 
tuk, mindvégig azzal védekezett, hogy 

felsőbb parancsra cselekedett. Abban a 

véleményben voltak, hogy törvényesen 
járnak el és ugy tudták, hogy a kancel- 

lárságot Dollfusstól Rintelen vette 
át és az ő intézkedése az ami történik. 

Egész arzenál a legkülönbözőbb fegyverekből 
A puccs-per tegnapi tárgyalásán az 

elnök az aktákból megállapitotta, hogy a 
kilenc rendőri vádlottnak a következő 

fegyverek állottak rendelkezésre: 
kilenc nehéz gépfegyver, három 
könnyü gépfegyver, negyven 
ismétlő pisztoly a hozzávaló 
magazinokkal és töltényekkel, 
huszonegy Manlicherfegyver, 

tizenhárom kurta karabély, 
azonkivül minden puccsistának 

még revolvere is volt, a megfe- 

lelő számu tölténnyel. 

Az ügyész inditványozta, hogy a ka- 
tonai törvényszék szakitsa meg a tár- 

gyalást és rendeljen el házkutatást Dei- 

sengraber rendőr lakásán, mert ju- 
lius 25-én délelőtt a jelenlegi per vádlot- 

tai nagyszámu rendőrrel együtt ott gyü- 

lekeztek össze. Ott beszélték meg a puccs 
részleteit, megállapitották a kilenc rend- 
őrségi vezetőnek szerepét és azután az 
előre megállapitott időben együttesen is 

indultak el. 

Sulyosan terhelő vallomás a vádlottak ellen 
Az elnök nem döntött az inditvány fe- 

lett, hanem szünetet rendelt el. Szünet 
után kihallgatták Rusni ak Mária 
házgondnoknőt, aki annak a háznak a 

házmesternője, ahol Deisengraber rend- 
őr lakik. A házmesternő elmondotta 
eskü alatt, hogy julius 25-én délelőtt 

nagyszámu rendőr gyült össze Deisen- 

graber lakásán. Feltünő volt ez neki és 
figyelte a lakást. Többször észrevette, 
hogy 

Az ügyész a legsulyosabb büntetés kiszabását kéri 
A bizonyitási eljárás ezzel délután vé- 

get ért és megkezdődtek a perbeszédek. 
A főügyész vádbeszédében valamennyi 

vádlottat hazaárulással vádolja. Fejte- 
geti, hogy a tanukihallgatások során, 
ezenkivül számos tárgyi bizonyitékkal 
beigazolódott, hogy a julius 25-iki láza- 
dásban vezetőszerepet játszottak és több 
rendőrtársukat is rábirták arra, hogy a 

puccsban résztvegyenek. Tekintettel 
arra, hogy éppen a rendőrség feladata 

lett volna minden puccsserlel meg- 
hiusitani, 

kéri a biróságot, hogy velük 

szemben a megtorló igarság 

odabenn hevesen beszélgetnek 

és hallotta, amint néhányszor 

emlegették a kancellári palotát 
és a rádió épületét. 

Rusniak Mária kihallgatása után a bi- 
róság kihirdette az ügyész inditványa 

feletti döntését. Kimondotta a katonai 
biróság, hogy a házkutatást nem rendeli 

el, mert Rusniak Mária eskü alatti val- 

lomását elegendő bizonyitéknak tekinti 
az ügyész állitásának igazolására. 

legszigorubb mértékét alkal- 
mazza és szabja ki a legsulyo- 

sabb büntetést, amelyet a tör- 
vény erre az esetre előir. 

Azután egymásután szólaltak fel a 

vádlottak védői. Kifejtették, hogy a 
vádlottak nem maguk eszelték ki és nem 
ők maguk irányitották a puccsot, hanem 
csak eszközök voltak egy más 

valakinek a kezében, aki az 

eegészet intézte. 
Amikor a mult héten a biróság itélke- 
zett a puccs legfőbb vezetője, Hudl 

Ferenc felett, akkor az itéletben, amely 

husz esztendőre szólt, kimondották, 

a hazaárulás 

hogy Hudl csak mint tettestárs bünös. 
Ha figyelembe vesszük ezt, akkor a mos- 

tani vádlottak bünössége még csekélyebb 
mértékü, igy tehát nem lehet őket a 
hazaárulásban bünösöknek kimondani. 
Tettükkel nem is meritették ki a haza- 

árulás büncselekményének mérvét. 

Nem a mostani kormányrend- 

szert, hanem csak a jelenlegi 

kormányt volt szándékukban 
megbuktatni. 

Az összes vádiottak bünösök 
A perbeszédek után a katonai biróság 

tanácskozásra vonult vissza, amely egy 

óránál tovább tartott. Este hét óra és 
hét perckor hirdette ki a katonai tör- 
vényszék az itéletét, amely az összes 
vádlottakat hazaárulás büntettében bü- 
nösöknek mondotta ki. A bünösség alap- 
ján a katonai törvényszék 

Hacki József és Wohlrath 
Erich rendőröket, Maiszen La- 

jos és Leeb Ferenc főrend- 
őröket kötél általi halálra, 

Schrott Emil rendőrőrmestert 
és Zobeck János közrendőrt 
életfogytiglan tartó sulyosbi- 

tott fegyházra, Rölich Ferenc 
és Steiner Lipót közrendőröket 

husz évi sulyosbitott fegyház- 
ra, végül Pangerl Ferenc köz- 
rendőrt tizenöt évi sulyosbitott 

fegyházra itélte. 

A védők a négy halálraitélt megke 
gyelmezése érdekében azonnal kérvényt 
intéztek Miklas szövetségi elnökhöz. 

Nincs kegyelem 
a hazaárulók részére 

Miklas szövetségi kancellár a 

kegyelmi kérvényeket elutasi- 

totta, mire a katonai törvény- 
szék ugy döntött, hogy a delik- 

venseket a következő sorrend- 

ben akasztják fel: Wohlrat, 

Hackl, Maiszen és Leeb. Az 

itéletet nyomban végre is haj- 
tották. 

Grácban is működik 
a vésztörvényszék 

A gráci törvényszék tegnap itélkezett 
büntettével vádolt 

Kundz Károly irodai alkalmazott fe- 
lett. Kundzot bünösnek mondották ki 
és ezért tizenöt évi sulyos börtönre 



2. OLDAL 

A Magyar Párt oravitai tagozata most 

tartotta meg évi rendes közgyülését, me- 

lyen a pártközpont képviseletében J a- 
kabíffy Elemér dr. országos alelnök, 

volt országgyülési képviselő jelent meg. 
A bánsági tagozatot Gyulai János dr. 
és Becsky István elnöki tanácstagok 

képviselték. A resitai tagozat nevében 

K eresztes református lelkész, tago- 

zati elnök jelent meg. A közgyülést a 

Korona szálló nagy nyári kertjében dél- 
lőtt 11 órakor nyitotta meg szép számu 
özönség előtt Szatmáry Lajos dr. 
lnök és beszámolójában egy évi mun- 
ásságuk keresztmetszetét adta. Reámu- 
atott arra, hogy 

a szórványok magyar szigetei- 

ben a magyarság közéleti tevé- 
kenysége, népi állagának kul- 
turájában főleg nyelvének meg- 

őrzésében, gazdasági helyzeté- 
nek szilárditásában és az uj 

nemzedék nevelésének megtar- 
tásában kell, hogy álljon. 

Az oravitai párttagozat az elmult év- 

ben is megtette a kötelességét. A társa- 
dalmi egyesületekben számarányának 
megfelelő sullyal vett részt. 

A magyarság számára otthont 
teremtett, az ifjuság nevelésé- 
vel az iskolák hiányait pótolta. 

Az otthonban rendelkezésre álló közel 
kétezer kötetet számláló könyvtárával, 
hirlap és folyóiratokkal a magyarság, de 

különösen az ifjuság, kulturális igényeit 
igyekezett kielégiteni. A karácsonyi jó- 
tékonysági akcióján 75 személyt láttak 
el ruhanemü, élelem, t tüzifa és készpénz 
segéllyel. 

Politikai szempontból a megyei tago- 
zat keretében hat tagozat és négy alta- 

gozat müködik. Mindenkor öntudatosan 
sorakozott fel a Magyar Párt vezetői 
mögé. Hálás köszönetét és tiszteletteljes 
elismerését tolmácsolja a tagozat a ma- 
gyarság vezetőinek és képviselőinek élü- 
ön Bethlen György gróf elnökkel, 

ik a magyarság panaszainak és külö- 
ösen a tömeges elbocsájtások miatt oly 

étségbeesett helyzetbe került vasuta- 
ok, postások és tisztviselők ügyében 

fáradságot nem kimélve járnak 

el és igyekeznek a derékba tört 

egzisztenciáknak a lét alapjait 
megmenteni. 

A pénztári, titkári és könyvtári jelen- 

ések után a közgyülés a tisztikarnak a 

elmentvényt megadta. Barna József 

az ifjuság egy évi munkájáról számolt 
be. A részletes jelentés célirányos és si- 
keres munka eredményeiről számolt be. 
Ki kell itt emelni a vasárnap délutáni 

kulturális társas összejöveteleket saját 
otthonában, a mükedvelői gárda sikeres 
és szép munkáját, az élvezetes kirándu- 
lásokat, amelyet a megalakult EKE ora- 

vvitai tagozatával karöltve rendeztek 
meg. Azonban 
mindezeket felülmulja a gyer- 

mekmunka. 

AAz elmult évben 35 gyerekösszejövetelen 
60 gyermek fordult meg. A szórakoztató 
poktatást a magyar ifjakon kivül az ora- 
hitai magyar leányok egyesülése, a Leá- 

k Baráti Köre is végezte. 

Anagy tetszést aratott ifjusági be- 

számoló után Gyulai János dr. a bánsági 
tagozat, Keresztes József a resitaiak, 

Fekete János a boksániak, Becsky István 

mérnök a bánsági magyar ifjuság sze- 
rető üdvözletét tolmácsolta. 

Uj munkavonalakat tüzött ki 
az ifjuságnak 

és további sikeres munkájukra, egy bol- 
dogabb jövő zálogára, kérte Isten áldá- 

sát. 
A közgyülés utolsó szónoka Jakabffy 

Elemér dr. alelnök volt. Gyönyörüen fel- 

épitett beszédében a nemzeti érzés és ön- 

tudat épitő munkáját állitotta be a fékét 
vesztett nacionalizmus veszedelmes és 

romboló hatásával szemben. A kül- és 

belpolitika időszerü példáival bizonyi- 
totta be, hogy 

a nemzeti gondolat, addig amig 

a lelkiismeret szava irányitja, 

erkölcsös alapon áll, de ha a 
0e 007 - - 

, fajok és nemzetek átka 

lesz a nemzeti gondolat áldásaiból 
ha a vak szenvedély irányitja 

szenvedély következtében lecsu- 

szik erről az alapról és a népek, 
fajok, nemzetek átkává válik. 

Ahitatos csendben hallgatott beszédét, 
gyakran szakitotta meg a tetszés taps- 
vihara. 

A közgyülést megelőzően a polgári 
Lövölde évszázados fái alatt meghuzodó 

helyiségében az ifjuság mükedvelői gár- 
dájának sok sikert aratott előadásával 
kapcsolatos táncestély volt, mely a reg- 

geli órákig tartott. Az előadáson, amely- 

nek egyes számait Szatmáry Lajos dr. 
és Kontz Aladár a közönség nagy tet- 
szése mellett konferálták Barna Juliska, 

Jávor Magda, Spitzer Aranka, Lubostyik 

Etus, Orth Győző, Oláh Imre, Bozsin 

Miklós, Demény Pál, Schmidt Mihály, 

Spitzer Tibor, Kovács Ferenc, Bárdos 

József, Bárdos Károly és Barna József 

müködtek sikeresen közre. 
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Bűnös viszonyt folytatott testvéreivel 
egy mavsáról megfeledkezett legény 
Az erkölcsi fertő legborzalmasabb 

mélységeibe enged bepillantást az az 

eset, amely az oradeai (nagyváradi) 
rendőrséget foglalkoztatja. A rendőr- 
ség ugyanis kettős vérfertőzés miatt 
őrizetbe vette Bodogi István tizenki- 
lenc éves kalapossegédet, aki viszonyt 
folytatott saját hugaival és ennek a vi- 
szonynak a következményei sem ma- 
radtak el. Bodogi István már egy év 
előtt rávette tizenhét és tizennégy éves 
testvéreit, hogy vele viszonyt kezdjenek. 

Hosszu hónapokon keresztül tartott a 
testvérek bünös barátsága, amelyről a 
.................. 

bontulajdonosok fizethetik ez év Csak 

házbeliek is tudtak, de csak suttogva 

mertek beszélni róla, mert kerülni akar- 

ták a kellemetlenségeket. A három gye- 

rek anyja az egyetlen volt, aki a bünös 

üzelmekről nem tudot. Talán nem is de- 
rült volna ki, ha a kisebbik leánykán 

erőt nem vesznek a szülési fájdalmak. 
A rendőrségen a vérfertőző legény sirva 

ismerte be testvérei megrontását. A 
kettős vérfertőzéssel vádolt Bodogi Ist- 

vánt orvosszakértők fogják megvizsgál- 
ni, mert alapos az a gyanu, hogy a fiatal 

munkás nem beszámitható. 
vevsessevseseesesees 

ápcilis haváig adójukai, idegenek nem 
Az adóbonokkal, amelyekkel a nyug- 

dijasok nyugdijhátralékait egyenlitették 
ki, az utóbbi időkben igen nagy üzérke- 
dés folyt. Ez az üzérkedés különösen 
azóta vett ujabb lendületet, amióta a 

pénzügyminisztérium lehetővé tette, 
hogy az adóbonokkal nemcsak az 1931 
január 1-ig, hanem az 1934 április 1-ig 
terjedő időre szóló adóhátralékokat is 
ki lehet fizetni. Azok, akik a nyugdija- 

sok szorultságából maguknak jó üzletet 
csináltak, az adóbonok árfolyamát har- 

mincra, sőt huszonötre nyomták le. A 
pénzügyminiszter most ujabb rendeletet 
adott ki, amely végét veti a nyugdijasok 
kizsákmányolásának. Eszerint az adó- 

hátralékokat adóbonokkal csak azok a 

személyek egyenlithetik ki, akiknek sa- 
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ját adóbonjaik vannak, vagyis akik 

olyan bonokkal rendelkeznek, amelyeket 
a pénzügyigazgatóság utján az amorti- 
zációs pénztártól kaptak. Az ellenőrzés 
lehetősége céljából a pénzügyminiszté- 
rium elrendelte, hogy az összes adóhiva- 

talokkal közöljék azoknak a személyek- 
nek a névsorát, akik részére adóbonokat 

kiszolgáltattak. Ennek a rendeletnek a 
következménye volt az, hogy tegnap a 

fővárosban az adóbonok árfolyama 28 
leiről 40 leire emelkedett fel. További 

emelkedés is várható. A pénzügyminisz- 
ter ujabb rendelete szerint az örökösö- 
dési illetéket az adóbonokkal most már 
1930 julius 1-ig lehet fizetni, holott az 
eddig csak 1929 julius 1-ig volt lehet- 
séges. 
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Két vonatisszeütközés 

A folrobhant mozdony tüze mellett folyiak 
a borzalmas vasuti szerencsétlenség mentési munkálatai 
BPárisi jelentés szerint a vasárnapról [ 
hétfőre virradó éjszaka a rivierai ex- 
presz Avignon állomás mellett belesza- 
ladt egy előtte haladó tehervonatba. A 
katasztrófa következtében hat ember 

azonnal meghalt, harmincheten pedig, 
akik közül négyen haldokolnak, sulyosan 
megsebesültek, A vizsgálat megállapi- 

tása szerint a szerencsétlenségért az ex- 
xz 

presz mozdonyvezetőjét terheli a fele- 
lősség. A mozdonyvezető ugyanis az elő- 
irtnál kétszeres sebességgel haladt és 

igy történt, hogy utolérte a tehervona- 
tot, mielőtt az a pályaudvarra befutha- 
tott volna. A mentési munkálatokat meg- 

nehezitette az, hogy a kisiklott vagonok 

együttes ülést tartott, amelyen 

tásügy magas nivója felett. 

1934, AUGUSZ 

szeptember hónapbar 

EURÓP 
pausálkur 

20-30 napis 

A Tenger barátainak 

sátortáborában, Eforia Lei 290 

Hotel Bellona, Eforia . 

Carmen-Sylva.....,, 

Tekirghiol-Bái...., 

Palace-Hotel, Constanta, 

Sovalaza ..... 

Buzias........ 

Püspöktürdő...., 

Tusnad........,, 

Vatra-Dornei......,, 

Beiratkozások és felvilágositások 

Déli Hirlap kiadóhivatal 
ban és az összes Euró 
menetjegyirodákban. 

feldöntötték a telefon póznákat is 

nem lehetett a szomszédos állo 
idejében segitségül hivni. Ezenki 
nagy sötétségben csupán a felre 
mozdony tüze szolgáltatott némi vi 

ságot. 
A második sulyos vasuti szere 

lenség Németországban történt a 
melletti Halle közelében. Itt a zsul 

lipcsei személyvonat beleszaladt 
lamos mozdonyba. Az összeütközés 
erős volt, hogy a személyvonat 
kocsijai egymásra torlódtak és da 

bokra hullottak szét. A mentési mun 
latok során, amelyek még mindig 
matban vannak, eddig husz halot 
harminc sulyosan sebesültet huz 
A könnyebben sebesültek száma 

hetven. A szerencsétlenség egy fori 

tisztviselő hibájából történt. 

Tegnap hangzott el az itélet K 

Imre volt adóhivatali főnök ügyében, 
mint ismeretes - hivatali müködése 

sannicolaul-merei (nagyszentmiklósi) 

hivatalnál egy millió nyoleszázerer leit 

Imrét és s hivatalt pénz elelkkasztása m 

öt évi fegyházra itélte, ezenkivül 

vesztéssel sujtotta. A büntetésbe a h 

az államnak okozott kárt téritse viss: 

itélet ellen az ügyész sulyosbitásért, 

vádlott és védőnője, Gandelma 

ria enyhitésért felebbezett. A vádlott: 

a szabadlábra helyezését kérte, amit : 

ság elutasitott. 

Temestorontál oktatásügye. 
torontálmegye iskolaszéke és tanitósá 
sárnap a vármegyeháza nagyt 

Dimitrie dr. prefektus is megjel. 

tescu Daniló tanfelügyelő részl. 

számolt a vármegye elemi oktatás 

zetéről, Cioban Ludovic tanfel 
dig az elemi iskolákban folyó kézü 

oktatásról tartott előadást. A p 

megelégedését fejezte ki a várme 
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laniu Gyula tegnap délelőtt tizen- 
órakor a főváros felé való utazása 

en Teusra (Tövisre) érkezett. A 
udvaron a környékbeli románság 

ezerre rugó tömegben várta zene- 
al az élén. Aron Victor lelkész, 

szenátor köszöntötte Maniut és biz- 
otta a nép szeretetéről. Az üdvöz- 
Maniu válaszolva többek között 

et mondotta: 

-Anmultban harcoltam a 
román nép szabadságáért, most 

pedig harcolok az ország alkot- 

mányosságáért. 

asonló ünneplésekben volt része Ma- 

ak Blajon (Balázsfalván), Copsa- 

mn (Kiskapuson) és más állomáso- 
Maniu a fővárosban marad ma és 
észtvesz a tiszteletére rendezendő 

ketten. A bankett után Madgearu 
ás barátai kiséretében Eforia ten- 

fürdőre utazik. Maniuval egy idő- 
utazik oda Mihalache, a nem- 
parasztpárt elnöke is. Lupu dr. és 

to már hétfőn utaztak Hforiára, 

a nemzeti parasztpárt elnöki ta- 

holnap, augusztus 15-én, tartja 

ülését. Ezen az ülésen állapitják 
a párt szeptember 16-iki országos 
esszusának programját és ratifi- 

a különböző megyei szervezetek 

inek határozatait. 

Foglalkozni fognak 

ellentétekkel is, amelyek a 

pártban általánosságban, de 

különösen Erdélyben és a Bán- 

ságban még mindig nem ültek 

"
*
 

azokkal 

el. 

tos határozatokat fognak hozni a 
belső szervezésével kapcsolatosan. 

ben megváltoztatják a párt pro- 
mjának egyes tételeit is és a párt- 

amot kibővitik. Ennek a megta- 

skozására nemcsak a párt elnöki ta- 

sának tagjait, hanem a párt más te- 

élyes embereit is meghivták Efo- 

a. Az elnöki tanáccsal egyidejüleg a 

u! nzeti parasztpárt tanulmányi bizott- 

a is ülésezik holnap. 

parlamenti Skoda-bizottság nemzeti 

asztpárti tagjai elhatározták, hogy a 
ottság elnökségéhez beadványt ter- 
ztenek be és abban a következőket 

Miután hire jár, hogy a parlamenti 

ttságnak szeptember 1-re tervezett 
ehivását el akarják halasztani, ez 

1 n erélyesen tiltakoznak. 
Követelik, hogy a bizottság a 

kitüzött időben minden körül- 
mények között üljön össze és 

tot, 
nem türhető, hogy a nemzeti pa- 

tpárt egyes tagjai ellen a Skoda- 
ybő 51 kifolyólag a gyanusitások to- 

is röpködjenek a levegőben. 

3. OLDAL 

fontas elhatácozások etőtt 

veknél a hadszerek rendelése és milyen 
árra szólt az eredeti ajánlat. 

3. A bizottság fejtsen ki minden erőt 

arra vonatkozólag, hogy megállapitható 
legyen, 

ki járt közben az eredeti árak 

A budapesti városi tanács közoktatás- 
ügyi bizottságában tegnap kinos jelenet 
"játszódott le. Szendy Károly alpol- 
gármester a napirend előtt kegyeletes 

szavakban emlékezett meg a meggyil- 
kolt Dollfuss osztrák kancellárról és 

inditványozta, hogy a magyar főváros 
fejezze ki Dollfuss halála fölötti részvé- 

tét az osztrák kormánynak. Peyer 
Károly szocialdemokrata képviselő til- 

Jól értesült örökben ugy tudják, hogy 
a kormány módositani kivánja az állami 

sorsjáték jelenlegi rendszerét. Arról van 
szó, hogy az osztálysorsjátékot teljesen 
ujjászervezik és erre vonatkozólag már 
a parlament őszi ülésszakán törvényja- 
vaslatot nyujtanak be. A törvényjavaslat 
szerint évente három huzás lesz négy 
osztállyal, a mostani öt osztályos két 
huzással szemben. A javaslat alapján 
ugy a sorsjegyek, mint a nyeremények 

számát is megváltoztatják. A nyolcados 
sorsjegyet meg akarják szüntetni és a 

legkisebb sorsjegy egy negyed lesz, 
amelynek az ára mind a négy huzásra 
nyolcszáz lei lesz, vagyis egy egész sors- 

jegy 3200 leibe fog kerülni. Az uj sors- 
játék tehát olcsóbb lesz, mint a mostani, 
amikor egy egész sorsjegy ára 5000 lei. 

A második kerületi tanitóképezdében 

vasárnap kezdődött meg a kisebbségi ta- 
nitók és tanitónők román nyelvvizsgája. 

Temes, Caras (Krassó) és Severin (Szö- 

rény) megyéből összesen százhuszonhá- 

rom olyan tanitót idéztek be, akik a hely- 
beli kerületi tanfelügyelőség kimutatása 

szerint nem birják kellőképpen az állam- 
nyelvet. Magyar, német és szerb nem- 
zetiségü tanitók és tanitónők léptek be 
egyenkint az igazgatói irodába, ahol 

Costescu Mihály craiovai tanfel- 
ügyelő, a bizottság elnöke, valamint Si- 
mon turnu-severini tanár és Evu- 
tianusSabin kerületi főtanfelügyelő, 
felvették a vizsgára rendeltek személyi 

adatait. Miként a tanároknál, a 

Bécs-budapesti filléres gyorsra 
: a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

rdély ünnepelte Maniu Gyulát 
kinek meggyanusitása ellem 
erélyesen tiltakoznak 

felemelése érdekében, illetve 

kicsoda emelte fel az árakat, 

ha ilyesmi tényleg megtörtént. 
4. A nemzeti parasztpárt tiltakozik a 

Maniu személyét ért gyanusitások ellen 

és ezek tisztázását követeli. 
............. 

Botrányt rendezett egy szocialista városatya 
mert Budapest részvétét akarta kifejezni 

Dollfuss erőszakos halála miatt 
takozott a javaslat ellen. Szerinte Doll- 
fuss guzsbakötötte a szabadságot és az- 
zal, hogy asszonyokat és gyermekeket 

lövetett agyon, megérdemelte a halálos 
golyót. A szociáldemokrata képviselő 

szavai nagy felháborodást keltettek. A 
polgári pártok képviselői és a szociál- 
demokraták között heves szóváltásra 

került a sor, amely után a polgári pár- 
tok a javaslatot elfogadták. 

:...:..:. 

Étszervezik az osztálysorsjátékot 
amelyet egyrészt olcsóbbá fesznek 
másrészről viszont megdránitanak 

A sorsjegyek számát 70.000 darabban 
fogják megállapitani és ezek közül 
42.000 darabot nyereményekkel fognak 

kisorsolni. Azt is tervezik, hogy az ál- 
lami osztálysorsjátékot a királyi kultur- 
alap sorsjátékával kapcsolják össze. 

Minden negyedes sorsjegyre a királyi 

kulturalap által kibocsájtandó ötven 
leies bélyeg kerülne, amely bélyeg egy- 

ben sorsjegy is volna és a sorsjegy tulaj- 

donosának még külön nyereményre biz- 
tosit esélyeket. A tervek szerint a 70.000 
darab sorsjegyre 280.000 bélyeget ra- 
gasztanának, amelyek közül 14.451 da- 

rab nyerne. A sorsjáték után a királyi 

kulturalap javára 56 millió lei jutna, 
amelyből a nyeremények kifizetése után 

még mindig tekintélyes összeg maradna 

kulturcélokra. 
........................................... 

Százegy kisebbségi tanitó vizsgázik 
ma és ezzel a nyelvvizsgák be is 

fejeződnek 
bizottság itt is személyes, közvetlen be- 
szélgetés utján huszonkét tanitót felmen- 

tett a vizsga alól, mert kielégitően be- 
szélik az államnyelvet. Délután négy 

órakor megkezdődött az irásbeli vizsga, 
amelyre igy már csak százegy tanitó ma- 

radt. Az irásbeli tétel volt: A mi falunk- 

ról. A szóbeli vizsgát tegnapra tüzték ki, 

azonban a bizottság ezt a mai napra ha- 

lasztotta. A szóbeli vizsga ma reggel 

nyolc órakor kezdődik. Délelőtt a Caras 

(Krassó), valamint Severin (Szörény) 
megyei tanitók és tanárnők, délután pe- 

dig a temesmegyeiek vizsgáznak. A vizs- 
gák előreláthatólag két epe vesznek 

enybe. 
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A restauráció 
Ausztriában előtérbe került 

Jelentettük, hogy St arhemberg her. 

ceg osztrák alkancellár repülőgépen az 

olaszországi Littoriora érkezett és megláto- 

gatta a Lido közelében nyaraló osztrák if- 

jakat. Az alkancellár két napon keresztül 

tartózkodott a nyaralótáborban, ahol együtt 

evett és együtt szórakozott a fiukkal. Star- 

hemberg herceg, aki előzetesen Olaszország- 

ban nagyfontosságu tárgyalásokat folyta- 

tott, ma tér vissza Bécsbe. A francia közvé- 

lemény érdeklődéssel tekint az osztrák kér- 

dés felé. Starhemberg olaszországi és 

Schuschnigg kancellár budapesti tár- 

gyalásai között összefüggést látnak. Ezeket 

a tárgyalásokat kapcsolatba hozzák a 

Habsburg-családnak Viareggioban tervezett 

családi tanácsával. Mindebből arra követ- 

keztetnek, hogy a Habsburg-restauráció 

erősen előtérbe került. 

....... 

Étnelyezések elyeze 
a tanitól karban Temesmegyében 

A közoktatásügyi miniszter most fogana 

tositotta a szeptember elsejével érvényes ta- 

nitói áthelyezéseket. A hivatalos lap váro- 

sunkra és vármegyénkre vonatkozólag egész 

sor áthelyezést tartalmaz. Bárdi Jakab Pe- 

ciul nouaról (Ujpécsről), Porfiru Anna Bu. 

curestiből, Gaescu Dumitru Targovisteről 

(Vásárosról), Gaescu Blanka Targovistéről, 

Jumanca Elena Caransebesről, Antila Persi- 

da Frateháról, Adochon George Beba veche- 

ről (őbébáról), Dragescu Stefan Varadiáról, 

Timisoarára (Temesvárra), Hoffmann Mik 

lós és Hoffmann Mária Dolatiról, Charita 

Avram Dognaceáról(Dognácskáról), Vadcu 

Iie Zavoiuról Jimboliára (Zsombolyára), 

Ran Joan Pesről Becicherecul micra (XKis- 

becskerekre), Teodorescu Nicolae Dorgosról 

Besenova nouara (Ujbesenyőre), Sora Ist- 

ván Diosigról (Diószegről) a Krisan-telepre, 

Georgeade George Lovrinból Cenadul 

vechere (Őscsanádra), Sedule Joan Uivarról 

Cenera, Boinca Olga Rautiról (Aurélházá- 

ról Crucenire (Keresztesre), Schneider Er- 

zsébet Becicherecul micről (Kisbecskerek- 

ről) Frateliára (Ujkisodára), Ponisil Antal 

Colonia micáról Frateliára, Heber Ferenc 

Aliosról Lipovára (Lippára), Schütz Miklós 

Jamul mareról (Nagyzsámról) Lovrinra, 

Neda Sylvia Saucelról Paniovára (Panyo- 

vára), Anghelescu Dimitru Rusca Montana- 

ról (Ruszkabányáról) Recasra, Andras Ge- 

orge Sirbováról, Fometescu Jon Besenova 

vecheről Sannicolaul marera, Izercoci Grazi- 

He Chisdiáról (Kézdiáról) Timisenire (ság- 

ra), Sida Aurél Lipováról Vingára, Obvado- 

vici Achim Dolatiról Padurenire (Ligetre), 

Téglás Elvira Ghirocról (Girokról) Frate- 

liára, Deuran George Chisdiáról Lipovára, 

Poiogeanu George Ficatarról Dolatira s Co- 

covia Jon Nádasról Paratira kerül. Ezenki- 

vül áthelyezte a közoktatásügyi miniszter a 

következő ovónőket: Grivu Hortenziát Sas- 

cioriról Timisoara-Mehalára. Chiritescu Má- 
riát Resitáról Timisoarára, Turnea Emiliát 

Anináról Jimboliára, Harga Magdolnát Pan- 
cotáról Buziásra, Savu Annát Timiseniről 

Foenire (Fényre), Bumbescu Constancát 

Ghirocról Frateliára és Anghelescu Nadei- 
deat Rusca-Montanaról Recasra. 

Orsova elcsatolását követelik egy re- 

gáti megyéhez. A román vidéki sajtószövet- 

ség igazgatóságának Ada-Kaleh szigetén 

megtartott ülésén száz tagu küldöttség je- 

lent meg Predescu mehedinti megyei 

prefektus és Vorvorean képviselő előtt 
és Szörénymegye orsovai járásának Mehe- 

dinti megyéhez való csatolását 
az indokolással, Lugoj kö 
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eletlzetési arake 

mMomániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed 
évre i60, télévre 300, egész évre 60( 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarorsz nyugdjasok havonta 3 
negyedévre félévre 15, egész évre 

20 pengőt fizetn 

Tel efon: 
a-82, este 10 óra után 14-0 

vagy 2? 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeftung' ayomds 
nyomása 
" 

Az uszámestet 
olyanfajta embernek néz ki, aki nemigen 

ismeri a tréfát. Kötelét egy „alig dresszes", 

szép fiatal hölgy derekára erősiti és kemény 

vezényszavakkal irányitja a viz felé, A bá- 

jos ismeretlen, amilyen könnyedén fogta fel 

a dolgot mostanáig, éppen olyan ijedelem- 

mel eszmélt rá a dolog komolyságára. Igazi 
nagy vizbe akarja bedobni őtet ez a nagyba- 

juszu szörnyeteg, aki ugy fogja a vastag kö- 

télpórázt, mint ahogy ő szokta a „Bobbyt", 
amikor sétálni indul vele a déli korzóra. 

Mindegy itt már nincs visszatérés. Elhatá- 

rozta, hogy megtanul uszni ezen a nyáron, 

ha törik, vagy szakad is a trambulin és ka- 

paszkodva egyelőre kétségbeesett igyekezet- 

tel huzza-halasztja a perceket, amelyek 

mindig közelebb sodorják ahhoz az undoritó 

nagy szürke tömeghez. Még ha tiszta lenne 

- gondolja magában - és nemsokára han- 

gosan is kimondja, hogy hallja az a „nagy- 

bajuszu szörny", nehogy azt higyje, hogy 

talán ő fél. 

- Nézze kérem ma olyan piszkos ez a viz, 

ha „véletlenül" inni találok belőle, igazán 
rosszul leszek. Az uszómester higgadt sza- 

vakkal adja tudomására tanitványának, 
hogy attól nem kell tartania. Inni nem fog, 

mert tartja a kötelet és nem engedi mélyre. 

Önagysága még mindig ott kuporog a desz- 

kán és most már kifogyott egyetlen érvelé- 

séből is, ami az uszómester és a nézőközön- 

ség előtt igazolta hősietlen magatartását. 

Feltartóztathatatlanul közeledik a végzetes 

pillanat. Minden idegszálát ez a gondolat 

köti most le és nem törődve uszómesterrel, 

közönséggel libabőrös tagokkal remeg, arcá- 

ból eltünik a vér. Egy utolsó erőfeszitéssel 

megpróbálja magát kivonni az ostoba féle- 

lem karjaiból és felállva, imbolygó léptekkel 

közeledik a deszka széléhez. A strand népe 

ezalatt már nézőközönséggé alakult át és 

kitartóan várta a megszeppent uszni tanuló 

hölgyecske levitézlését. Amikor már a desz- 

ka szélére ért és mindenki ugy érezte, hogy 

itt a döntő pillanat - amikor a bájos kis nő 

jókorát fog nyelni a cseppet sem kivánatos 

italból - őnagysága leszámolva minden szé- 

gyenérzettel visszarohant az uszómester kö- 

zelébe, akit arra kért, - a legmélyebb alá- 
zat hangján - hogy: 

- Legyen szives még egy kicsit várni! 

A fiatalság hahotázva vette körül a mes- 

tert és tanitványát. A tanitvány fittyet 

hányt minden gunykacajra, boldogan élvez- 

te a napsugarakat, amelyektől már elbu- 

csuzni készült ott a deszka szélén. A mester 

azonban nem hagyott magából tréfát üzni, 

sértődött arccal szedte le a kötelet a strand- 

szépének derekáról és szó nélkül odébbállt, 
egy megvető tekintettel sujtva tanitványát, 

a gyávát. (-ga-) 

- Románia párisi követe itthon. Dinu 

Cesianu, Románia párisi követe, tegnap 
Sinaiába érkezett. Dinu Cesianu megjelent 
az ott tartózkodó Tatarescu miniszter- 

elnöknél, akinek jelentést tett. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Talpai 

György 2 éves, Szarvas Sándor 1 éves, Győ- 

ri Ferenc 28 éves, Széchrosch Ferenc 47 
éves, Rörich Péter 64 éves, Schlezák Rózália 

48 éves, Richter Anna 21 éves, Krakovszky 
4érma 23 éves és Veschini István 39 éves. 

1934, AUGUSZ 
znane.em 

A tízenhármas számok végzetes találhozása 
és két pilóta halálos vepülőgépszevencsétlensége 
Brünnből jelentik, hogy Maáhrisch- 

Neustadt mellett sulyos repülőgépsze- 
rencsétlenség történt. Két katonai re- 

pülő parancs nélkül felszállott repülőgé- 
pével, hogy egyik barátjuk nővérének 
esküvője alkalmával a násznépet külön- 
böző légi mutatványokkal szórakoztas- 
sák. A repülőgép, amelynek később az 
egyik gyalogezred gyakorlatait kellett 

volna figyelemmel kisérni, a levegőben 
kigyulladt és lezuhant. A repülőgép 

tönkre ment, a két pilóta pedig szörnyet 
halt. A lapok, amelyek a szerencsétlen- 

ségről megemlékeznek, megemlítik, hogy 
milyen fatális szerepe volt ebben a bal- 

esetben a tizenhármas számnak. A repü- 
lőgép száma A. 13 volt, a repülőgépnek 

a tizenharmadik gyalogezred hadgyakor- 

latában kellett volna közremüködni és 

végül a szerencsétlenség augusztus 13-án 

történt. 
.................................................... 

- Három nap s minisztertanács a Ba- 

konyban. Budapestről jelentik, hogy a ma- 

gyar kormány szombaton Bakonyba uta- 

zott, ahol minisztertanácsra ült össze. Szom- 

baton megérkezett Bakonyba Kány a Kál- 

mán külügyminiszter is, aki - mint ismere- 

tes - Tannenbergben részt vett Hinden- 

bunrg temetésén, utána pedig Berlinben kü- 

lönböző tárgyalásokat folytatott. A minisz- 

tertanács vasárnap is egész napon át tartott, 

sőt hétfőn délelőtt is folytatták még a ta- 

nácskozásokat. A magyar kormány elvben 

hozott határozatokat a parlament őszi pro- 

gramjára vonatkozólag. Részeletes munka- 

tervet azonban nem dolgoztak ki, mert ez az 

illetékes szakminiszteriumok feladata. 

- Ottó háztüznézőben. Az Extra- 
bladed jelentése szerint Ottó királyfi 

koppenhágai tartózkodása házassági 

tervekkel áll összefüggésben. Ottó Kop- 

penhágában találkozni fog Ingrid 

svéd hercegnővel és valószinü, hogy rö- 
vid időn belül meg is tartja vele az el- 

jegyzését. 

- Nekihajtott a sorompónak, Székesfe- 

hérvár közelében sulyos autószerencsétlen- 

ség történt, Gé czy Ferenc décsi földbirto- 

kos az autójával kirándult a Balaton mellé. 

Az autón helyet foglalt még Német h La- 

josné budapesti uriasszony és leánya, To- 

ronyi Pál, décsi földbirtokos és a soffőr. 

A gépkoecsit Géczy Ferenc vezette, aki az 

egyik szemben jövő autó reflektorától elva- 

kulva nem vette észre a vasuti sorompót és 

neki hajtott annak. Az összeütközés ereje 

olyan hatalmas volt, hogy az autó pozdor- 

jává zuzódott és mind az öt utasa megsérült. 

A sebesültek közül Németh Lajosné és To- 

ronyi Pál földbirtokos sérülése életveszé- 

lyes. könyvkereskedésben. 

- Venizelosz Angliában telepedik le. Lon- 

donból jelentik: Venizeloesz, Görögország 

európai hirü volt miniszterelnöke Londonba 

érkezett és ugy tudják, hogy állandóan An- 

gliában telepedik le. 

- Poményi ismét beszéltet magáról. Re- 
ményi Rezső dr., akinek különböző visz- 

szaéléseiről a sajtó már gyakran megemlé- 

kezett, ujból beszéltet magáról. Reményi 
pénzbeszedője volt a megszünt Háztulajdo- 

nosok Lapjának. A lap megszünése után 

azonban Reményi nem szüntette meg a ma- 

ga müködését és nemcsak meg nem jelent 

hirdetésekért szedte be a dijakat, hanem 

számos háztulajdonostól a háztulajdonosok 

egyesülete részére tagdijakat is inkasszált. 

A beszedett pénzeket természetesen a maga 

részére tartotta meg és azokkal senkinek 

nem számolt el. Miután a háztulajdonosok 

egyesületénél számos panasz futott be elle- 

ne, a rendőrségen megtették a feljelentést. 

- Reménytelen szerelmében leugrott - a 

fáról. A Severin (Szörény)-megyei Fenes 

községben Neamtu Mária harminc éves 

ottani lakósnő felmászott egy magas jege- 

nyefára, ahonnan öngyilkossági szándékkal 

levette magát. A szerencsétlen asszony ko- 

ponyacsonttörést szenvedett és nyomban 

meghalt. Tettének oka reménytelen szere- 

lem volt. 

* Szkarabeusz bünügy. Amerikai de- 
tektiv és kalandor regény az Atheneum 
kitünő uj sorozatában, mint a sorozat 
9-ik kötete. (A sárga detektiv. Rejtélyes 

könyv, 70.000 tanu. Jelige: Gyilkosság, 
Két bálvány, A Greene-gyilkosság, Haj- 
sza a detektiv után, Urileány nem gyil- 
kol.) A detektiv- és kalandorregények 
szine-java egyenként 28 lei minden 

Ihász-Fekete szintársulat 
Szabadtéri előadások 

Nyári szinház a sörgyár udvarában 

Kedden este 9 órakor: 

Rip vam Winkle 
szerdán este 9 órakor: Ihász Klári felléptével 

Ember a hid alatt 
Csütörtökön este 9 órakor: 

Dubarry 
Péntek este 9 órakor: 

szombat este 9 órakor: 

Egységes 20 letes helyárakkal 

Nyitott ablak 
Fekete Mihály lelléptével 

Premier! 

Csodák éjszakája 
Zsidó legenda 3 felv. Irta: Fekete Mihály és Szabó Imre 

Vasárnap d. 6 órakor: Egységes 20 leies helyárakkal 

Marica gróinő 
Vasárnap este 9 órakor: Fekete Mihály felléptével 

Csodák éjszakája 
Zsidó legenda 3 felv. Irta: Fekete Mihály és Szabó Imre 

Hétiő este 9 órakor.: 

fsindelyezik a kaszárnya tetejét 
Előadás után villamos vasut 

Helyár 140, 30 és 20 lei 
két. 

- Japán miniszter harcias 
zata. Tókióból jelentik, hogy o 

pán tengerészeti miniszter ak 

nyilatkozatot tette a sajtó szá. 

japán népnek gondoskodnia ke 

szág biztonságáról és fel kell ma 
baditania minden olyan egyolda 

lezettség alól, amely a ki önleg 
nyok következtében idejét mult 

désekből származik. 

- Vasuti szerencsétlenség tö 
sita és Calnic vasuti állomások 
ahol a Resita felől közeledő e 

vonat elkapta Caldaras 
dálkodó kocsiját, amely éppen a 
akart áthaladni. A vonat mozdon 
méterre magával hurcolta a sz 

amely darabokra tört és a lovak 

pusztultak. A gazdálkodó az : 

zés pillanatában lerepült a ko 

igy a biztos haláltól megmenekült, 
még igy is életveszélyes sérül 

szenvedett. Sulyos állapotban k 
szállitották. 

- Hirtelen halált halt a Kard 

pen lakó Schlezák Rozália negy 
éves munkásnő, aki este rosszul 

néhány pere mulva meghalt. Az 
vizsgálat megállapitotta, hogy 
szivszélhüdés okozta. Holttestét a 
dik kerületi temető halottasházáb 
litották és onnan helyezték örök n 
lomra. 

- Tolvaj medikus. MoscuJ 
severini orvostanhallgató néhán, 
előtt egy dusgazdag földbirtokos 
jából félmillió értékü ékszert lop 
A tolvajt még aznap letartóztatt 
ékszert hiány nélkül megtalálták 
A turnseverini törvényszék teg 

Moscu Jont három hónapi f 
itélte. 

- Ratifikálják a külföldi hitelezőkke 

tött megállapodást. A pénzügyminiszteri 
ban elkészült a Párisban a külföldi hi 

zőkkel kötött egyezmény ratifikálási ol 

a miniszterium, mível az egyezmény 
mében a ratifikálásnak legkésőbb augusz 

15-ig meg kell történnie. 

- Tizenhét gyermekes anya. Szekszi 

ról jelentik: A sokgyermekes anyák 

István-napi megjutalmazása alkalm 

Tolna-vármegye legmagasabb össze; 

mogatását Máté Istvánné született 

rostyán Mária felsőnyéki asszony : 

kapni, aki 17 gyermeknek az anyja. 

- Halálos autógázolás filmfel 
közben. Prágából jelentik: Megdöbb 

szerencsétlenség történt az AB fil 
lalat mütermében, felvétel közben. 

egyik jelenetben egy teherautó egy 
déglő terraszára robog. A jelenet fel 
telénél a teherautó halálra gi 
Heidrich-Marek Adolf stati. 
aki valamikor szinházigazgató volt. 
- Artistafőiskolát alapitott a szo 

Moszkvából jelentik: Különös fő 
alakult Szovjetoroszország fővái 
ban: főiskola, amelyen a cirkusz mi 

szeit képezik ki. Tzienöt-tizennyol 
fiatalembereket vesznek fel a tai 
lyamra, amely három évig tart. Ki 
böző akrobatákat, mülovarokat, 
lőröket és klaunokat képeznek ! ki 
kolán. 
- öngyilkos homokszedő. Eszt 

Béla begai homokszedő öngyilkossági 
dékkal a Begába vetette magát és elm 

Holttestét mindezideig még nem tal 

meg. 

* A lelkiismeret Paul Burgetnek, 
tünő francia regényirónak egyi re 

müve 340 oldal fehér papiron, m 

leszállitásban 15 lei minden kö 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj 
az Athenaeum olcsó sorozai o 



LESZ AZ UJ NEMET 

II ISZTER. A londoni Morning 

hiradás alapján irja, hogy a kö- 

és pedig valószinüleg az augusz- 

pszavazás után a német külügy- 

m vezetését Neurath bárótól 

g Alíréd, a Völkischer 

főszerkesztője veszi át. 

érben ismét a kormány átalakitása. 

szerint mégis be fog következni 

ban az a személyi átalakulás, 

már hetek óta szó van. A lap azt 

a miniszterelnök igy akarja elsi- 

asu földművelésügyi miniszter 

lescu-Strunga földmüűvelés- 

iniszter között támadt ellentéteket, 

már a kormány muüködését is za- 

személyi változás másik oka az 

gy Tatarescu miniszterelnök már 

et ki tovább a liberális párt fiatal 

k ama követelése elől, hogy Ja- 

iktor alminiszter, valóságos mi- 

ot kapjon. 

osse-féle sajtókatalógus 1935. évi 

a megindult az előkészitő munka. 

ógus tartalmazza az ország összes 

és folyóiratait, amelyeknek fel- 

rányzatát, valamint adminisztrációs 

A katalógus pontos adatok alapján 

könnyen áttekinthető képet ad az 

surnalisztikájáról. 

has gyakori teltsége, a rekesz erő- 

feltolódása, májtájéki fájdalmak, 

si nehézségek, gyomorbélhurut és 

2 a természetes „Ferenc József" ke
- 

használata által megszüntethetők és 

a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló 

ások ellensulyozhatók. 

Filharmónia kirándulása. A Fil- 

ia Dalegyesület vasárnap, Nad- 

rándulást rendezett. A kirándu- 

ely igen jól sikerült, nyolcvan- 

ek részt, akik az utat autóbuszo- 

k meg. A nap vidám nótázással 

zórakozással telt el és a kirán- 

te a legjobb hangulatban tértek 

Százezer schilling az elvesztett 

.Vest Fedor báró, akinek apja, 

de báró a háboru előtti időben ná- 

ereskedelmi és iparkamarai elnök 

éhány hét előtt baleset következ- 

bal szemét vesztette. Vest Fedor, 

áig állott kezelés alatt egyik bu- 

szanatóriumban, ügyvédje utján 

rák autóbuszvállalattól százezer 

ng kártéritést kért, mert autóbusz- 

következtében vesztette el sze- 

A vállalat azonban csak negyven- 

chillinget ajánlott föl, amit azon- 

est nem fogadott el és igy a kárté- 

gye most perre kerül. 

Lal 

Kérje mindeniitt a 

GOLF 
OROTVA-PENGET! 

célipar legtökéletesebb alkotása) 

öröme lesz a borotválkozásban 

/ érképviselet: Eriedmann Ármin 

adea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 

Előre evezősegylet kertiünnepélye 

szezon kiemelkedő mulatsága volt. A
 

nyárfáktól és illatos virágokkal 

tt egyleti kerthelyiséget ez alkalom- 

zines lampionokkal diszitették fel, 

vnek fényét a Bega hullámai tükrözt
ék 

a. A kertben számos büffé és friss
itő 

t állitottak fel és az ifjuság két jazz- 

hangjai mellett táncolt. A minden 

ben jól sikerült ünnepélyen részt 

városunk előkelő közönsége. A ren- 

sért a fiatal rendezőkön kivül Stern 

Schaar Jenő drt és Bing Arpá- 

A eluji (kelezsvári) rendőrség vezetői 

mozgalmat inditottak egy rendőrségi ka- 

szárnya létesitése érdekében. Erre a célra 

egy, két és öt leies téglajegyeket bocsátot- 

tak ki, amelyeknek terjesztését megfelelő 
részesedés ellenében egy fővárosi társaság 

vállalta el. Eddig harminchatezer lei folyt 

be, amelynek felét a téglajegyeket terjesztő 

társaság, a másik felét pedig a cluji rendőr- 

..... 

A fővárosban borzalmas öngyilkosság 

történt. Egy ismeretlen fiatalember felment 

a Lafayette-áruház nyolcadik emeletére és 

onnan levetette magát a mélységbe. Az ut- 

cai kövezeten összetört tagokkal holtan te- 

rült el. A zsebében cédulát találtak, ame- 

lyen megirja, hogy ne kutassák kilétét és te- 

messék el csendben. Alig közölték a lapok 

az öngyilkosság hirét, amikor a rendőrséget 

egy ismeretlen nő felhivta telefonon és kö- 

zölte, hogy az öngyilkos fiatalember neve 

Baiesanu Jonel, a Casa Scoalelor tiszt- 

viselője. Baiesanu Jonel, aki abrudbányai il- 

letőségü és azelőtt a fővárosi egyetemen 

bölcsészetet hallgatott, két esztendő előtt 

beleszeretett a szépmüvészeti akadémia egy 

feltünően szép szőke hallgatónőjébe. A lány 

eees0e00s s.ansde 
- Megkezdődik a georgisták harca a 

kormány ellen és ezért már ebben a hó- 

napban az ország egyes részeiben nép- 

gyüléseket rendeznek. Az első ilyen nép- 

gyülés a Bánságban lesz e hó huszonha- 

todikán, amikor Bratianu George 

teljes vezérkarával Timisoarára (Te- 

mesvárra) jön, hogy elmondja vélemé- 

nyét a kormány eddigi politikájáról. 

Erre a kongresszusra nagy előkészülete- 

ket tesznek és képviseltetni fogja magát 

a Bánság mindhárom megyéjének la- 

kossága. 

- Resitai tanitó nyugalomban. Pitt- 

ner Agoston resítai tanitó szeptember 

elsejével nyugalomba vonul. Pittner har- 

mincöt esztendőn keresztül müködött a 

közoktatásügy terén és igen népszerü 

tanitó volt. Pittner Agoston tanitó ezen- 

kivül mint a római katolikus plébánia 

helyettes kántora is müködött. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

Szerdán, Mária mennybemenetelének ün
ne- 

pén a délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén 

a székesegyház ének- és zenekara Filke 

Miklának a Boldogságos Szüz tiszteletére 

szerzett D-moll miséjét adja elő. Változó 
ré- 

szek Griesbacher, Goller, Schif- 

fels müveiből. 

- Halálozás. Buziáson ötvennégy esz- 

tendős korában meghalt Tusk án Gy
u- 

láné, született Cserny Antónia. A meg
- 

boldogultban Tuskán Gyula tanitó 
és 

kántor a feleségét gyászolja. A siratók
 

között van ezenkivül leánya Edit, férje
- 

zett ifjabb Kremer Józsefné, édesanyja 

özvegy Cserny Antalné, testvérei: Cser
- 

ny Rózsi irónő, Cserny Ferenc nyugal- 

Az agyonadminiszteátás ktasszikus nétldája 
amikoc az üösszegyütött harminchatezec 

teitőt a cendettetési cétca négyezes tei jut 

............... 

] Versben kérte meg a leány kezét 

és mert az visszautasitotta, levetette 

magát a nyolcadik emeletről 

s.é eagso sososs 

mazott postafőfelügyelő, Cserny Pál 

mérnök, továbbá nagyszámu rokonság. 

Temetése ma délután három órakor 

ség kapta. A rendőrség a nekijutott tizen- 

hatezer leiből tizenkétezer leit elszámolt a 

téglajegyek készitésére. Igy a rendőrkaszár- 

nya céljaira az eddig befolyt harminchat- 

ezer leiből mindössze négyezer lei maradt. 

Az esetről tudomást szerzett a belügymi- 

niszter, aki most táviratilag betiltotta az 

akció folytatását. 

azonban nem viszonozta érzelmeit, ami a 

fiatalembert nagyon elkeseritette. Elkesere- 

dését fokozta az a körülmény, hogy Alba 

Juliára (Gyulafehérvárra) helyezték át és 

uj állását augusztus 15-én kellett volna el- 

foglalni. Verset irt, amelynek cime: Fogsz 

te még engem szeretni. A verset levél kisé- 

retében elküldte a lánynak, akit arra kért, 

legyen a felesége és tartsák meg eljegyzésü- 

ket, mielőtt uj állomáshelyére utazik. A 

leány azonban ceruzával keresztülhuzta a 

verset és azt a visszautasitás jeléül minden 

sor kisérő irás nélkül visszaküldte Baiesanu 

Jonelnek. Ugylátszik, ez keseritette el a fia- 

talembert annyira, hogy öngyilkosságra ha- 

tározta el magát, amelyet költeményének 

visszaérkezése után nyomban elkövetett. 

- A bánsági Magyar Párt ifjusági szak- 

osztálya ma, kedden este a Magyar Házban 

fontos választmányi ülést tart, amelyre a 

vezetőség kéri a tagok minél nagyobb szám- 

ban való pontos megjelenését. 

- Egyházmegyei zarándoklat a ma- 

gyar hivek számára Mária-Radnára. 

Szeptember hó 8-án, Kisboldogasszony 

napján a magyar hivek számára egyház- 

megyei zarándoklat készül Mária-Rad- 

nára. Több ezer résztvevőre számitanak. 

Ez alkalommal külön vonatot is indita- 

nak, amely szeptember 7-én délután in- 

dul és szeptember 8-án délután tér 

vissza. A jegyeket a különvonat számára 

a „Missio" üzletben (Timisoara I., Str. 

Lonovici 1) és a „Compas" könyvkeres- 

kedésben (Temesvár-Józsefvárosi plébá- 

nia mellett) szeptember hó 5-én este 6 

óráig lehet váltani. Az utiköltség oda és 

vissza 100 leit tesz ki. 

egseeeseLELEEsEEsE-LELLELEL0s 

Terminus-bar 
Szenzációs augusztusi müsor. 

A Mires 6 tagu Lulu-csonort 
és az 

5 fadu Olteanu-csonort 
felléptével. 

Iyen müsor még nem volt! 

ege..ev : 90. 

= sikerült templomi bucsuünnepély volt 

a harmadik kerületben. Délelőtt 9 órakor 

Ruedel Márkus szalvatoriánus atya né- 

met nyelvü szent beszédet mondott, amely 

után Olajos József kanonok apáti nagy- 

misét tartott. A templomtéren egész napon 

keresztül folytak a különböző szórakozások, 

mig este a Stöhr-féle vendéglő nagytermé- 

...... 

ben nagyszabásu táncmulatság fejezte be a 

bucsuünnepélyt, amelynek tiszta jövedelmét 

5. OLDAL 
. 

- A trónörökös az olasz cserkészek között. 

Mihály nagyvajda, aki Olaszországban 

tartózkodik, meglátogatta Cortina d Ampez- 

zoban az olasz cserkészek táborát. A fogad- 

tatás megható jelenete az volt, amikor egy 

román eredetü cserkész románul köszöntöt- 

te a trónörököst. Az olasz cserkészek fekete 

sapkával és kokárdával kedveskedtek Mi- 

hály vajdának, aki az ajándékot nyomban 

használatba vette. 

- A Bessenyey-telepi katolikus bucsu va- 

sárnap, augusztus 19-én lesz. Korán reggel 

zenés ébresztő figyelmezteti a hivőket a szo- 

kásos bucsura, majd a bokrétás bucsupárok 

felvonulnak a templomhoz. Délelőtt 9 óra- 

kor ünnepi nagymise lesz, utána a templom 

előtt térzene. A templomtéren felállitott sát- 

rak között egész napon keresztül népmulat- 

ság lesz. Délután a Plank-féle vendéglőben 

a templom javára elárverezik a bucsuünnepi 

csokrot. Este táncmulatság fejezi be a bu- 

csunapi ünnepélyt. Az egyháztanács értesiti 

az iparosokat, hogy akik kis sátrat akarnak 

felállitani a bucsun, jelentkezzenek Erd é- 

lyi Józsefnél, ötödik utca 57. szám alatt. 

A „Székely-Seters" gyógy- és ásvány 
borviz a legkiválóbb gyógyviz: vese. 
tüdő. epekö. gyomorégés és gége bántal- 

mak ellen nem azért olcsóbb majdnem 

mint a szódaviz - jóllehet 450 km távol- 

ságról érkezik - vagy mintha talán érték- 
telenebb volna a többi ásványvizeknél, 

hanem azért, mert a lorrás kezelősége arra 

törekszik, hogy ezen kivaló és csodálatosan 

hatásu ásványvizet mindenki elvezhesse. 

Isőórangu az emésztési zavarok e oszlatá- 

sára is. Kapható minden lüszerüzletben. 
Egy liter ára 16 lei s az üvegért 5 lei vissza- 
jár. Megrendelhető a „sSzékely-Selters" tö- 

lerakainal is: Piata raian 2. feleton 189. 

= Dr. Kemény János nőorvos és szü- 

lész szabadságáról visszatért és ujból 

rendel délelőtt 9-11 és délután 3-5 

óráig. 

Álmában ismerkedett meg vele. 

Arisztid és Agenor uton vannak és egy 

hotelben szállnak meg. 

Egyszerre csak Arisztid felordit ál- 

mában: 

- Bohzasztó... segitség... hettene- 

tes... 

Mi az kéhlek, - kérdi Agenor fel- 

ijedve és felrázza álmából Arisztidet. 

Rémes álmom volt, kéhlek, - 

mondja egész testében remegve Arisz- 

tid - azt álmodtam, hogy Ubul grófot 

elgázolta, kéhlek, egy villanyos. 

- Ubul gróf... Ubul gróf... ki az 

az Ubul gróf, kéhlek? Nem ismehem. 

Nem ismehed, kéhlek? Én is csak 

most álmomban ismehkedtem meg vele, 

kéhlek. 
momexn 

s Senki földje. Guido da Verona az uj 

olasz irodalom egyik legkiemelkedőbb a
lak- 

ja. Forró levegőjü, nagy feszültséggel, lük-
 

tető menettel pasug, mégis mélyenjáró, kitü-
 

nő regényei közüli a „Senki földje" a legér- 

dekesebb, legértékesebb, 200 oldalon, diszes 

vászonkötésben, a korábbi 228 lei helyett, 

most 54lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az Athenaeum 

sorozatos jegyzékét. 

Szinház 
HETI MUSOR: 

Kedden este 9 órakor: Rip van Winkle. 

Szerdán este 9 órakor: Ember a hid alatt. 

Csütörtökön este 9 órakor: Dubarry. 

Pénteken este 9 órakor: Nyitott ablak. 

(Premier 20 leies helyárakkal) 
Szombaton este 9 órakor: Csodák éjsza- 

kája, Fekete Mihály felléptével. 

Vasárnap délután 6 órakor: Marica gróf- 

nő (20 leies helyárakkal). 
Vasárnap este 9 órakor: Csodák éjsza- 

kája. 

ti elismerés. 
temetőben. 
megy végbe a buziási római katolikus 

templomberendezési célokra forditják. 

levéllel való utazás 

a Bécs-budapesti sport- 

Hétfő este 9 órakor: Zsindelyezik a ka- 

szárnya tetejét. 

jelentkezési 
határidei 



Sport 
A sok versenyző miatt a tenniszbajnokságokat 

még mindig nem lehetett belejezni 
Három napon keresztül megállás nél- 

kül bonyolitották le a timisoarai (temes- 

vári) tenniszbajnokságokat, amelyek 

azonban a sok induló miatt nem nyerhet- 

tek befejezést. Még tegnap is játszották 

az Autóklub pályáin az egyes mérkőzése- 

ket és eddig a következő számokban ju- 

tottak el végeredményhez: Első osz- 
tályunőiegyes: 1. Jászberényi; 2. 

Czapp. Másodosztályu női 

egyes: 1. Csermák; 2. Reiczh. Női 

egyesifjusági: 1. Görög; 2. Bár- 

dossy; 3. Hagyik és Somberger. Férfi 
egyesifjusági: 1. Vlad; 2. Telkes. 

A tenniszbajnokságok többi számai- 

ban ma fejeződnek be valószinüleg a 

mérkőzések. A férfi egyes döntőjébe 

Ecker és Ungár kerültek, mig a férfi pá- 

ros döntőjében az Ecker-Ungár-pár 

játszik a Czapp, Somló-párral. A másod- 
osztályu férfi egyesben az elsőbbség kér- 
dését Lőrinc és Klimek fogják egymás 

között eldönteni, végül a vegyespárosban 

szép küzdelemnek igérkezik a döntő 
Ecker, Jászberényi és Ungár, Czapp-pá- 
rok között. Ennek a mérkőzésnek a fa- 
voritja az Ecker, Jászberényi-pár. 

A tenniszbajnokságokkal kapcsolato- 

san jóleső volt látni a sok versenyző in- 
dulását, amikor ujból megállapitható, 

hogy a timisoarai (temesvári) tennisze- 
zőket mérkőzések utján alkalomhoz kell 
juttatni a fejlődéshez és csakis igy ér-, 
hető el a tenniszsport fellendülése. 

A TMTE csapatán kivül az összes többi egyesületek 
még mindig nincsenek megfelelő formában 
A lengyelorszgi tura előtt álló TMTE 

együttese sikeres mérkőzést bonyolitott 

le a másodosztályu Venus együttese el- 

len, melyet 10:1 (6:0) arányban győzött 

le. A munkáscsapat hatalmas gólarányu 

győzelme megelégedést keltett a veze- 

tőség körében is és igy reméljük a turán 
szintén sikeresen fog szerepelni a TMTE 
csapata. 

A Banatul-pályán a Kinizsi a Rapid 

ellen játszott, melyet minimális gólkü- 

lönbséggel 1:0 (1:0) arányban tudott 

csak legyőzni. A Rapid szivósan játszott 

és sorra hiusitotta meg a lila-fehérek 
támadásait. Az egyetlen gól az első fél- 

időben esett, mindkét egyesületnek nyi- 
lott alkalma gólszerzésre, azonban a 

csatárok néha bosszantóan tehetetlenek 

voltak. 

Az Ilsa-pályán érdekes küzdelem volt 
az Ilsa és a Kadima csapatai között. Az 

első félidőben az Iisa a Kadima kapusá- 
nak sulyos hibái miatt nagy gólelőnyre 
tett szert. A második félidőben az Ilsa 
megelégelte a gólrugást, iskolajátékra 
törekedett, a Kadima csapata ügyesen 

használta ki az Ilsa lelassitását és egy- 

másután négy gólt rugott. Válaszképpen 
az Ilsa csapata még két góllal terhelte 

meg a Kadima hálóját és igy a végered- 
mény 7:4 (5:0) volt az Ilsa javára. 
Az ujdonsült másodosztályu együttes, 

a Fratelia csapata meglepetésre gyen- 

gén szerepelt és 3:1 (3:0) arányban 

szenvedett vereséget a Banatul csapatá- 
tól. 

Győzött a katonai válogatott 
A román katonai válogatott Predeal- 

ban játszott és győzött 8:3 (3:2) arány- 
ban. A katonaválogatott gyönyörü játé- 

kot mutatott. Az együttesben helyet 
foglalt Timisoara (Temesvárról) Dehe- 
leanu, Moravetz, Bindea, Lakatos. A 

válogatott góljait Kováts, Lakatos, 

Nodlla, Kocsis és Bindea rugták. 

Barátságos mérkőzések 
Barátságos mérkőzés keretében ját- 

szott a Hajduk együttese a Fortuna 

csapatával, melyet szép játék után biz- 
tosan és megérdemelten győzött le 1:0 
(1:0) arányban. Az Unirea kombinált 

csapata Uisentesben játszott és 2:1 
(0:0) arányban győzött. 

. 

Vidéki mérkőzések 
Aradon az AMTE csapata az oradeai 

(nagyváradi) Törekvés csapatát látta 
vendégül, melyet sikerült 4:1 (1:1) 

arányban biztosan és megérdemelten le- 
győzni. A Crisana csapata Galaton ját- 
szott az ottani Glória CFR ellen, melyet 
nagy küzdelem után győzött le 4:2 
:1) arányban. A NAC kisebb kény- 
szerpihenő után játszott a eluji (kolozs- 
vári) Haggibor együttesével és szép já- 
ték után fölényes győzelmet ért el 4:0 
(1:0) arányban. 

A magyar evezősök nemzetközi sikere 

A magyar evezősök az evezős világ- 

bajnokságokban gyönyörü eredménye- 

ket értek el és a nemzetek diját is elhó- 

ditották. A verseny részletes eredmé- 
nyei a következők voltak: Kormá- 
nyos négyes: 1. Olaszország. Kor- 
mányos nélküli kettős: 1. 
Ausztria. Egyesverseny: 1. Né- 
metország. Kormányos kettős: 

1. Magyarország. Kormányos 
nélküli négyes: 1. Németország. 
Kettős párevezés: 1. Svájc. 
Nyolcas: 1. Magyarország. 

Véget ért a Románia körüli 

kerékpárverseny. 
Az utolsó napon a Pitesti és Bucuresti 

szakaszt tették meg a versenyzők. Az 
utolsó szakasz győztese Nikoloff 
Marin bolgár lett, aki két méterrel 
előzte meg a közvetlenül mögötte haladó 
Munteanu Zamfir román kerékpá- 
rost. A tömeg mindkettőt lelkesen ünne- 
pelte és elhalmozta őket virágokkal. A 
Románia körüli verseny az egész 1026 
kilóméteren mindvégig szépen folyt le 
és annak végleges eledménye a követ- 
kező: 1. Nikoloff Marin (bolgár) 45 óra 
és 35 perc. 2. Simov Genadie (bolgár) 
45 óra 46 perc. 3. Munteanu Zamfir 46 
óra 11 perc. 

. 

SJelentkezés csak augusztus 15-ig 

A sinaiai autóverseny 

Autóverseny volt Sinaian vasárnap és 

azon Miklós királyi herceg is indult 

versenykocsijával. A nap legszebb ered- 
ményét elérő versenyzőnek Károly 

király kupát ajánlott fel. A kupát Cal- 
cianu mérnök nyerte. A második dijat 
Miklós herceg nyerte el, mig a harmadik 
dij Ghica Jon hercegnek jutott. A nők 
versenyében első lett Polizu-Mica- 
netti Colettee a második helyre 
Weinberg Mia került. 

A Ripensia tartalékjai vereséget 
szenvednek 

A Ripensia második csapata Brádon 

vendégszerepelt és az ottani egyesület- 
től 4:2 (2:1) arányban szenvedett vere- 

séget. A Ripensia tartalékjai még nem 
elégitettek ki, sok munka kell még ah- 
hoz, hogy a tartalékcsapat kellő pótlá- 

sokat tudjon nyujtani. 

Magyarország győzelme a vizipóló 

Európa bajnokságokban 

A vizipóló Európa bajnokságaiban 
Magyarország hatalmas győzelmet ért 
el a belgiumi válogatott együttes ellen. 

A vizipóló bajnokságok első napi ered- 
ményei a következők voltak: Magyaror- 
szág-Belgium 5:1 (1:0). A magyar 

válogatott együttes pompás játékot mu- 

tatott és győzelme megérdemelt és biz- 
tos volt. Németország-Olaszország 5:0 
(3:0), Spanyolország-Csehszlovákia 

1:0 (0:0), Hollandia -Jugoszlávia 3:1 

(1:0). 
; 

A Rapid uszővresenye 

Az első idei uszóversenyt a Rapid 
egyesület rendezte meg. A verseny 

nagyon jól sikerült, melynek eredményei 
a következők voltak: 50 m. gyer- 
mek melluszás: 1. Lantos, 2. 

Krauser, 3. Fodor. 100 m. sprint 

szenior: 1. Bohunitzky, 2. Püllök, 3. 

Breit. 100 m. ifjusági mell: 1. 
Bader II. 2. Lantos. 3. Krauser. 100 m. 

ifjusági sprint: 1. Püllök. 2. Le- 

bovits. 3.Trandafir. 3X100 m. vegyes 

staféta: 1. Ilsa. 2. IIsa A) és 3. Ilsa 
C). 100 m.női sprint: 1. Sallai. 2. 

Lebovits. 3. Löwinger. 

Villámtorna és atlétikai verseny Lugojon 

A házigazda Germania, resitai UDR, a 

lugoji LMTE és Vulturi Textilia csapa- 

tainak részvételével villámtornát rendez- 
tek, amelyek szép sportot hoztak és a 

következő eredményekkel zárultak: Vul- 

turi-LMTE 5:0 (2:0), UDR-Germa- 

nia 1:0 (0:0). A Germania gyönyörüen 

tartotta magát az UDR ellen. Vulturi- 

UDR 2:1 (1:0). A Vulturi megérdemel- 

ten győzte le az UDR együttesét. Ger- 

mania -LMTE 2:0 (1:0). A futballmér- 

kőzéseken kivül atlétikai verseny került 
eldöntésre és ennek részletes eredményei 

a következők: 60 m: 1. ifj. Dragomir 

CVult. Text.) 7.2 mp, 2. Stanian, 3. 
Scharbild. 100 m. sik: 1. Löwenfeld 
(TAC) 11.4 mp, 2. Stanciu, 3. Kincs. 110 
m. gát: Löwenfeld (TAC) 18.2 mp, 2. 

Pascu, 3. Sokoly. 4X100 m. staféta: 1. 
Vulturii Textila B 49.2, 2. Vult. Text. A, 
3. Germania. 11X200 m. staféta a vá- 
roson keresztül: 1. Vulturii Text. 4.58, 
2. UDR, 3. Germania. Sulydobás: Iva- 

nescu (Vult.) 11.70, 2. Katona, 3. Sereg. 
Jovaneseu e 42, 2. Gerelyvetés: 

mert hözten megadták 

kottektív uttevél engedélyt 

A tütkéletes fizumn 
és hóáditá megiel 
kölcsönöz Önnek 

abe mindig „Go 
gentine-t" s olyan jól lesz 
hogy egész nap nem kell ujbó 
dezgetni a haját. A reggei 
mindvégig fényes és töl 
rendezett marad. Ez a 
szer nem tartalmaz olaj 
zsiros anyagokat, amelyek 

pa képződnék és amelyek 
lást okoznának. A „Gomin 

szerrel, mert az előnyei 

tetlenek. Tegyen próbát 
ezzel a csodaszerrel. A , 

Argentine" kapható ors 
az összes jól felszerelt ill 
rakban és drogériákban. 

fomi 

Badea, 3. Erdmann. Diszkoszve 
Jovanescu (Vult.) 32.51, 2. Sonni 
Pascu. Távugrás: 1. Sokoly (Vul 

m, 2. Damacsek, 3. Pascu. Mag 

1. Andrei (Vult.) 1.76, 2. Sokoly, 

6 ponttal. 

egesessesssesseLe«0e 

Mozi 
Kedd, augusztus 14. 

Apolló-mozi: A nagy főnyeremén 

Capitol-mozi: Anna és Erzsébet. 

eseesesesesesseseew000e 
SZERKESZTŐI ÜZE 

T. K. Minden előfizető csak egy 

gényt kap dijmentesen. Az auguszt 

diki dátumot azért hirdettük, mert 

dijasok nem kapják mindig pontos. a 

dóságaikat és igy lehetővé akart 

hogy ők is kiegyenlithessék esetlege 

lékukat, illetve kifizethessék az el 

dijat. Tehát minden előfizető, akár 

akár uj, aki augusztus huszadikáig r 

előfizetését, megkapja az ingyen 

Augusztus huszadika után történő 

nem jogositanak fel az ingyenregfn 
bevételére. 

s. K. Az előbbí üzenet önnek is sz 

az kaphat regényt, aki legkésőbb augu 

huszadikáig rendezi előfizetését. 

vVisszaérkezés augusztus 2 
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ügyi miniszternek. Az ünnepi hangulat- 

ban lefolyt diszközgyülés után megtekin- 

tették a kirakatversenyen résztvevő ki- 

Ede és Stumper Mihály, aki az iparo- 
sok üdvözletét terjesztette a közgyülés 
elé. A közgyülés azután üdvözlő távira- 

edelmi és iparügyi miniszter 

fezésére a fővárosban szep- 
ó napban ipari kiállitás és min- 

esz, amelyen az egész ország 

vonul készitményeivel. A fővá- 

ron és kiállitáson a Bánság 

észtvesz. Erre a célra reno- 
ják a Carol-parkban levő bán- 
itási pavillont, hogy méltó ott- 

yen a Bánság fejlett iparának. 
kiállitással és mintavásárrai 

tban tegnap délután öt órakor 

i prefekturán értekezlet volt, 

lenmnnállásának tiz 
zgyülés keretében ünnepelte 
nnicolaul-marei (nagyszentmik- 

eskedők egyesülete fennállásá- 

ves jubileumát. A diszközgyülé- 
sunkból Conciatu Jancu fő- 

Kecskeméti Sándor és 
ler Adám a helybeli kereskedők 
tének alelnökei és számos ke- 

jelent meg. A diszközgyülésen 
Leó elnökölt, akinek üdvözlő 

után Dobreanu titkár ter- 

elő jelentését, amelyben rész- 
ertette az egyesület tiz éves 

ságát. A jelentés kegyelettel em- 

meg az egyesület első elnökéről 
aska Lajosról, majd beszá- 

ól, hogy az érdekeltek a Nagy- 

klós-csenei vasutvonalnak 

Közgsazdaság 
Bánság ipava is felvonul 
ő havi lóvátosi mintavásáron 

iznyűlés keretében ünnenelle meg a sannicolaul- 

rei (nagyszentmiklósi) kereskedők egyesülete 

amelyen megbeszélték az augusztui 

18-ra, szombatra kitüzött ülés napirend- 
jét. Szombaton az ülésen résztvesznek 

Temes-torontál, Severin (Szörény) és 

Caras (Krassó) megye prefektusai, va- 
lamint Popescu Cesar az országos 

mintavásár kormánybiztosa is és arra 
az összes gyáriparosokat meghivták. A 

szombati ülésen megbeszélik azokat a 
feltételeket és teendőket, amelyek a 

bánsági ipar kiállitásának sikerét bizto- 

sitják. 

6ves jubileumát 
hogy ezáltal vámhivatalt kapjon a nagy- 
község. Sikerült két kereskedőt a köz- 
ségi tanácsba juttatni, amely körülmény 
jó hatással volt a kereskedelmi ügyekre. 
Ezután meleg szavak kiséretében át- 
nyujtották Fi s c hho f Leó elnöknek és 
Pavlov Velimir kereskedőnek a király 
kitüntetését. A kitüntetett kereskedőket 
a közgyülés lelkesen ünnepelte. Felszó- 
laltak Conciatu Jancu főtitkár, aki a ke- 
reskedelem fontosságáról beszélt, majd 
SarafoleanujJoan a főszolgabiró 
nevében üdvözölte az egyesületet. A fel- 
szólalók között volt még Ardelean 
dr. és Stachler Adám, aki a helybeli ke- 

reskedők egyesületének üdvözletét tol- 
mácsolta, Grünwald Márton igaz- 

gató, Bucurescu a nagyszentmiklósi 
gimnázium igazgatója, Petrovics 

can Carol, Joanovits Miklós dr., 

tokat küldött a miniszterelnöknek és 
Teodorescu kereskedelmi és ipar- 

Városunkban ujabban ismét örvende- 
tes módon indult meg az épitkezés. A 
város ideiglenes bizottsága a mérnöki 
hivatal javaslatára a következők részére 
adott ki házépitési engedélyeket. Özvegy 
Háring Sámuelné, Irinyi Sándor, Marek 

Erzsébet, Balázs Adrienne, Krepecs Jó- 

zsef, Suba Sándor és Ida, Karran Rezső 
és felesége, Gelsinger Gyula és felesége, 
Szurami István, Angyal Lajos, Fuhr- 

mann Miklós, Pucher András, Schelerer 

Jánosné, Rosenberg Mia, Fránkl Lázár, 

Goldmann Rudolf, Caputa Szaniszló, 

Tritz György és felesége, Berta Péter, 
Taub Emil és felesége, Elki Péter, Pe- 
trasku Pavel, Baiant Lenka, König Ká- 

roly, Tanciu George, Manciu Pavel, Pas- 

Löwy 

Arpád, Szalay István, Arzenov János, 
Altmann István és felesége, Kernyi Sán- 

dor, Ransek Lajos, Carmu József, Hügel 

Ferenc, Bacria Paula, Schibek József, 

Arencz Ferenc, Pacurariu Simon dr., 

Lukács Bálint, österlich József, Gróf 

Létrejött a román-francia kereskedelmi 

egyezmény. A román-francia kereskedelmi 

egyezményre vonatkozó tárgyalások, mi- 

után az utolsó akadályokat is elháritották, 

sikerrel végződtek. Az egyezményt tegnap a 

fővárosban már alá is irták. 

Gyenge kinálat buzában. A bánsági gabo- 

napiacon kielégitő kereslet mutatkozik ten- 

geriben és zabban, mig buzában kicsiny a 

kinálat. A magánkereskedelemben a buza 

ára lanyhul, mert a gazdák továbbra is a 

kormánynak adják el termésüket, amely a 

bánsági mezőgazdasági szövetkezet utján a 

vidéken közvetlenül a gazdáktól vásárol na- 

gyobb mennyiségü buzát. A piaci árak a kö- 

elé való megnyitását sürgetik, 
........ .........

. 

Emil főesperes, S SchönEde, Frie d 
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vetkezők: 77-78 kilós torontáli ó-buza 390 
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ela, a cartagenaileány 
rta: KUBÁN ENDRE 

i 
1 

azt fogja cselekedni, hogy kerüli 

dot, kitér előle, nem találkozik 

s akkor majd kialszik szivében a 

i készülő, de most még csak pis- 

j láng. Helyette ujból bevilágitja 

ényét az az enyhe fény, amelyet 

co jósága és szeretete gyujtott 
nne. Felesége lesz Fredericonak, 

mnegigérte neki és mert az jó hoz- 

szereti. 

már megenyhült lélekkel tért 

a narancstelepre dolgozni. Nem 

dolt rá, hogy az ebédet elmulasz- 

Nem volt éhes: 

olyogva intett Frederico felé és 

ott a dolognak. 

amikor vége volt a munkanap- 

tló 1 

ölü 
- 

án beszéltek jövőbeli terveikről. 
ább csak Frederico beszélt. Con- 

sak kurtán és vontatottan vála- 

a ház elé értek, Consuela meg- 

mindkettőnknek szüksége van 

sre. Te reggelig mulattál, én 

cirkusz miatt szintén későn fe- 

. A udni kell 

Elbucsuztak. 
Consuela lefeküdt, azonban minden 

fáradsága mellett is az álom kerülte a 

szemét. Mozdulatlanul feküdt az ágy- 
ban és igyekezett semmire sem gon- 

dolni. 
Örák teltek el igy és már közelgett az 

éjfél. 
Egyszerre csak megszólalt a ház előtt 

a lágyhangu mandolin. 
Halkan, ábrándosan pengett a hur. 

Frederico nem egyszer megtette, hogy 

éjszaka az ablaka alá jött mandolinjával 

és rövid szerenádot adott. Hálával és 

jólesően gondolt rá, hogy vőlegénye, 

bárha az elmult éjszaka nem aludt, most 

is jelentkezett. 
A zenélő, aki az ablak alatt állott, 

egyszerre énekbe fogott bele. A mando- 

lint dallal kisérte. 

- Ez nem Frederico, - ötlött Con- 

suela eszébe, amint az első szavakat 

hallotta. 
Ha pedig nem Frederico énekel oda- 

lent, akkor a szerenádozó csakis Fer- 

nando lehet. 

Consuela halkan kikelt az ágyból és 

odalopózott az ablakhoz. A függöny 

mögött megint ugy kinézett, mint az el- 

mult éjjel. 
Valóban ott állott a torreador, Fer- 

nando, pengette a mandolint és énekelt. 

Olyan közel állott hozzá, hogy a leány, 

ha a zsalugáter valamely rése közül ki- 

nyujtotta volna a kezét, megérinthette 

volna Fernando arcát. Ugy érezte, hogy 

azt a napbarnitotta arcot. 

Szállott a dal. Egyik szerelmi ária 

követte a másikat. Consuela azonban 

nem adott életjelt magáról. Pedig il- 

lendő lett volna, hogy a harmadik ének 

után jelezze, hogy hallja. Azonban nem 

tette. Szivesen cselekedte volna, azon- 

ban erőt vett magán és mozdulatlan 

maradt. 

A szerenád egyszerre elhallgatott. 
Fernando türelmetlenkedett. 

Megkopogtatta a zsalugátert. De nem 

kapott választ. Erre másodszor, sőt har- 

madszor is kopogott. 

Consuela félt, hogy a nagyanyja fel- 

ébred, vagy hogy a kopogtatást a szom- 

szédok is meghallják, azért kiszólt: 

- Köszönöm, Fernando, a szép szere- 

nádot. 
Fernando örömmel válaszolt: 
- ő, Consuela, már attól tartottam, 

hogy nem méltatja énekemet arra, hogy 

észrevegye. 
A leány nem válaszolt. 
Fernando megkérdezte: 

- Miért nem jött délben a Madonna 

della Umbra templomhoz? Örákon ke- 
resztül vártam ott magára. Nagyon bus 
voltam. 

Consuela nem tudta, mit válaszoljon. 
Azért inkább hallgatott. Egy darabig a 
fiu sem szólt, aztán ujból kérdezte: 

lem jött, Consuela? 

- Menyasszony vagyok, másnak a 

nagyon jó lenne ujjaival megsimogatni 

Örvendetes mó 

az épitési ipar a Bánság fővárosában 

tört elő a hang a leány mel- 

rakatokat, majd bankett volt, amelyen a 

királyra mondottak felköszöntőt. 

don fellendült 

József, Stingasch Anna, Traian Joan, 

Raskó Sándor dr., Gutfreund Emil, öz- 

vegy Fenyvessy Jánosné, Barth Frigyes, 

Bogdan Sándor, Andresz Ferenc dr., Pe- 

leczki Béla, Török András és felesége, 

Vulpe Juliu, Hoffer István, Kocsonyi 

János, Orth Mária, Gherguta Traian dr., 

Beyreder Rudolf, Urus Mária, Molnár 

Arpád, Veronits Anna, Glauber László, 

Reiszer Antal és felesége, Makra Lajos, 

Kratochvill István, Berkovits Hibel, Ba- 

gyánszky Jánosné, Dettary Péter, Strif- 

ler Lujza, Engelmann Jánosné, Kiss Bá- 

lint, Schneider József, Biró Vazul, Bakai 

Mihály, Klinger József, Bolgarov Mar- 

git, Mrazek Viktor dr., Sentomasan 

Alexandru, Tóth István, Evutian Sabin, 

Faick Béla, Heimlich Ferenc, Galambos 

György, Vanatu Vazul, Drexler Vilmos 

és felesége, Fodor Andorné, Krausz 

Emilné, Szappanos Gábor, Hajdu Károly, 

Wojcik Frigyes, Jonascu Jovan, Majro- 

vitz Éva és Hollinger Péter. 

400 lei, 77-78 kilós torontáli uj-buza 408 

-410 lei, tengeri 250-255 lei, zab 220-225 

lei, árpa 235 lei, lencse hat lei kilója, takar- 

mányliszt 240-245 lei és kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 630 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32.55-38.40, dinár 2.20-2.50. 

.......... 

Megint hallgattak mindketten. 

Consuela látta a félhomályban, amely 

a gyér utcai világitásban támadt, a tor- 

reador arcát, amely igen komor és bus 

volt. öt ellenben Fernando nem láthatta. 

A szobában áthatolhatlan sötétség volt. 

Azonban tudta, hogy a leány ott van 

egészen közel hozzá. Erezte a leheletét. 

Most már egyikük sem szólt. Sokáig, 
sokáig hallgattak. 
Egyszerre aztán megszólalt a torrea- 

dor. A hangja azonban most vad, fenye- 

gető és viharos volt. Szava olyan volt, 

akár a villámlás. Ezt mondotta: 

Consuela, enyémnek kell lennie. 

Elveszem magát Fredericotól! Igen, el- 

veszem magát tőle! 

Feleletet sem várva, mint a szélvész 

elrohant. 

És másnap már megkezdődött Con- 

suela kettős, hazug élete. 

Kedvesnek kellett lennie Wrederico- 

hoz, de nem tudta elutasitani Fernandot 

sem, valahányszor az olyankor megleste 

az utcán, amikor egyedül ment. Megtör- 

tént az is, hogy alig ment el Frederico 

Consuelától este, nemsokára utána man- 

dolinjával máris jelentkezett Fernando. 

És Consuela most már nem utasitotta 

el és nem is váratta sokáig. Ha utcán 
találkoztak. Fernando messzire elkisérte. 

Ha pedig este megszólalt az ablak alatt 

Consnela azonnal envi 

taazabláko 

Iyenkor elhallgatott a zene és az 

ének. Egymás kezét fogták és s ái. 

menyasszonya, nem jernetek találkákra. suttogtak. 



s. OLDAL 
nmadze etanant 

Kedd, augusztus 14. Budapest. 7.45.: Tor- 

na. 10.15: Hirek. 10.40: A Budapest nevü 

magyar tengerjáró hajó vizrebocsátása, 

közvetités. 1: Harangszó, időjárás, majd ci- 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Női vokál- 

együttes. 3.40: Hirek. 5: A tábor árbócánál, 

előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A Riviera 

nyáron, csevegés. 6.30: Operaházi zenekar. 

8: Aki Kossuth Lajost legjobban szerette, 

előadás. 8.35: Enek, zongorakisérettel. 9.15: 

Hangversenyzenekar. 10.15: Hirek. 11.45. 

Időjárás, majd cigánymuzsika. Bécs. 2.10: 

Lemezek. 7: Zongorajáték. 11.50: Zenekar. 

Belgrád. 12: Szalonnégyes. 10: Beethoven 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a Kiadóhivatalnak. 

i 

szimfónia lemezeken. 12: Tánczene. Berlin. 

7.30: Chopin: H-moll zongoraszonáta. 
11.50: Szórakoztató lemezek. Milánó. 6: Le- 
mezek. 9.45: Operett. Róma. 6.15: Szórakoz- 

tató zene. 9.45: Vegyes hangverseny. 11.15: 

Tánczene. Prága. 1.10: Lemezek. 4.15: Rá- 

diózenekar. 8.15: Tarka zenésest. 10.15.: 

Mandolinzene. 10.35: Zongoramüvésznő já- 

téka. 11.15: Szalonzenekar. Strassburg. 

7.30: Vegyes zene. 9.30: Szinpadi közvetités 

Párisból. Stockholm. Este 9: Katonazene. 

10.30: Lemezek. 11: Kamarazene. Stuttgart. 
Este 10.15: Hangverseny. 12: Hangverseny. 

Varsó. 1: Könnyü zene. 6.15: Szórakoztató 

zene. 7.15: Zongorajáték. 8.15: Csellómü- 

vész játéka. 11.30: Tánczene. Zágráb. Este 

9.15: Szoprán énekesnő dalai. 9.45: Roman- 

tikus müvek zongorán. 11.15: Tánczene. 

Vegolcsóbb kivdetés 

mények. 11.10: Időjárás, majd cigánymuzsi- 

Szerda, augusztus 15. Bucuresti. 7.05: 

Szórakoztató zene. 8.15: Könnyü zene. 10: 

Erdélyi dalok. 10.30: Gramofonzene. 11.30: 

Hangverseny. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

Katolikus egyházi ének, szentbeszédet 

mond: Folba János tábori főesperes. 12.15.: 

Görög katolikus istestisztelet, szentbeszé- 

det mond Sztankai Andor dr. lelkész. 1.20: 

Időjárás, utána „"Gyöngyösbokréta" a stu- 

dióban. 2.45: Operaházi zenekar. 3.45: Szent 

István intelmei, ifjusági előadás. 4.15: Sza- 

lonzenekar. 5.35: Koppány fiai, elbeszélés. 

6.10: Orosz Julia énekel. 7: Dunántuli tör- 

ténetek: Aszlányi Károly felolvasása. 7.30: 

Hangverseny. 9.10: Egy görbe éjszaka, ope- 

rett Balla Livicel. 10.10: Hirek, sportered- 

leggyorsabb czedmény 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16119. Tivoli mellett 

Adászvétel 

Körfürész és balta 
eladó. Mümalom. Telefon 7. (1403) 

Ninecs gondja! xx 
ha nincs pénze, mert szőnyeget, 
ezüstöt, ékszert mindenféle régiségét és 
müűtárgyát készpénzért szolid áron elad- 
hatja. Bizományárura szivességi köl- 
csönt adok. Hitelképesek készpénzárban 
részletre vásárolhatnak. Sternber g. 

(350) 
t 

Halló! Halló! 
Itt Timisoara 

18-09 

ISCHHOFE coMisSio 
Duca utca 5, első emeleti uj lakásom 
gyönyörü szép anyaggal dusan fel- 
szerelve, ismét a tisztelt közönség ren- 

delkezesére áll. 

Mindenre vevő vagyok! 

szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

WALTRICH J. 
fodrásznál 

Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
m (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 
vitlamos végállomásánál 

fahás 
Tiszta butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal egyedülálló uri- 
nőnél azonnal kiadó. IV., Str. Fröbl-u. 

44, I. em. 7. (1381) 

4 szobás 
modern lakás I, Str. Eugen de Savoya 
(Jenőherceg-u.) 5, I. em. november 
esetleg október 1-re olcsón kiadó. Bő- 
vebbet a háztulajdonosnál I. Lindner- 
villa. Parcul Eminescu. Telefon 1018. 

(1382) 

Teljesen ujonnan renovált 

5 szobás összkomfortos 2 családnak is 
alkalmas utcai magas földszintes lakás, 

verandával, kerttel a polytechnikumnál 
erzsébetvárosi park megnagyobbitás 
alatt állóő részével szemben Str. Virgil 
Onitiu (Jósika-u.) 4 alatt kiadó. Bőveb- 
bet háztulajdonosnál Szentpály, Str. 
Doja-ut. 31, Str. Romulus (Hattyu-u.) 
sarok. (1394) 

4 szobás 

teljesen modern lakás november 1-ére 

kiadó. Bővebbet Dr. Junkert ügyvédnél, 

III., Piata Plevnei (Dózsa-tér) 5. (1391) 

inde előfizetőnk 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját augusz- 
tusra is legkésőbb aug. hó 20-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 
Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 
Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fzet, a kézbesitésért és 
kezelési költség iejében három leit kérünk a 
kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 
beküldeni, vagy a bizományosnak megfizetni. 
A könyvek kiosztását azonnal megkezdjük. 

Fizesse ki hátralékát és 
a regényt! 

megkapja 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara-Buziás-Lugoj. 

mdulás Timisoaráról Buziás felé: 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.1, 
este 7.15 óra érkezés 8.30, 

Indulás Buziásról Himisoara felé: 
reggel 6.20 óra érkezés 7.45 óra 
délután 2 óra érkezés 3.15, 
este 6.30 óra érkezés 7.45, 

Vasár és 
Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

Déli HIRLAPEAN 
Lugoj: 

Induiás Euziásról Lugoj felé: 

reggel 38.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 
este 8.30 óra érkezés 9.15, 

Indulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 
délután 1 óra érkezés 1.45, 
este 5.30 óra érkezés 6.15, 

ünnepnap 
Mmdulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
vissza este 7 órakor 

mndulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 

Buziásról: Restaurant National. 

Szamet üvegkereskedés. 

ka. Bécs. 12: A bécsi szimfonikus 
diózenekar. 8.40: Szopránénel 
estje. Belgrád. 12: Lemezek. 1 

8.30: Ariaest. 11: Szalonnétye 
mezek. Milánó. Este 10.30.: 
hangverseny. Róma. Este 0 

9.45: Operaelőadás. Prága. 1 
nekar. 8.20: Lemezek. 10: 

zene. Stockholm. Este 9: Gitá. 

Tánczene Budapestről. 11: Tán 

holmból. 11.40: Tánczene Lonc 

1: Szimfonikus zenekar. 2: Kö 

6.10: Lengyel hangverseny. 9.12: 

lemezek. 11.15: Vidám zene. 12: 
zek. i 

Apróhirdetéseket felve. 
(Belvárosban): Déli Hirlap k 
tala, Piata Sít. Gheorghe(S 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.):Kardo 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józseftvárosban): 

tratik, Piata Küttl. A hirde 

minden esetben előre fize 

2 szobás 
I. emeleti lakás fürdőszobával 

1-re kiadó. I., Piata Unirii (D. 

üzlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I 

novici 12, Piata Sft. Gheorghe 
György-tér) sarok, kiadó. Bőv 
Alapitványi Pénztárnál (telefoi 

2 szobás 
konyhás lakás mellékhelyi 
azonnal kiadó. IV., Str. I. 
(Bem-u.) 1. 

A Temesvári Bank épületéb 

modern 3 szobás lakások azonn: 
leg november 1-re kiadók. Bő 
Temesvári Bank házkezelőségé 

Kiadó 
modern 3 szobás lakások egyik az 
másik november 1-re. Bővebbet u 
ott a házban. Dr. Kun Ferenc, 
Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 3. 

bérlőt keres. Cim a kiadóban. 
088xE98x-ee 

FIZESSEN ELő 
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használjon KULKA-féle 
Iiliom-tejkrémet, liliomtej 
szappant, liliompudert, 

BBszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi s 
tárában a „Fekete Sashoz", 
Gheorgna 

rforgógépén 
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